Конспект НОД  в подготовительной группе 

«В поисках заветного ключика»
Интеграция ОО: познавательное развитие, речевое развитие, социально-коммуникативное, физическое развитие.
Программное содержание: 
Познавательные задачи: Закрепить знания детей о числах, умение решать примеры; закреплять умение детей выделять первый звук в слове, делить слова на слоги, составлять слова из букв, упражнять в умении образовывать прилагательные от существительных.
Развивающие задачи:  Развивать память, внимание, логическое мышление.
Воспитательные задачи: Воспитывать уважительное отношение к товарищам.
Материал: конверт с письмом, карточки с буквами, пронумерованные сверху, набор геометрических фигур, цифры для д/и «Что изменилось?», карточки, с изображением частей тела животных для д/игры «Чье это?», сундук, 6 различных ключей.
Ход занятия:
(Дети стоят в кругу)
Воспитатель: Я рада всех видеть сегодня, какое у вас настроение? (ответы детей).

Давайте поделимся радостным настроением со всеми:

(речевка) Улыбнусь я себе, Улыбнусь я тебе

Улыбаться мне не лень, Улыбаюсь целый день!
Воспитатель: Посмотрите, почтальон принес письмо сегодня утром в детский сад. Ребятам подготовительной группы. Откроем и посмотрим, что там?
Дети: Да.

Открывают письмо, там лежат карточки с буквами, пронумерованные сверху. 
Воспитатель: Ребята, что нам делать с этими карточками? (ответы детей). Вы правы, расставим их по порядку цифры. (дети раскладывают карточки по порядку) Давайте прочитаем, что у нас получилось (хоровое чтение): «ПИШИ-ЧИТАЙ». А вот и письмо, интересно что там написано ? (воспитатель читает письмо). «Здравствуйте ребята, я — Пиши-Читай. Я — невидимка, часто прихожу к вам в гости, вижу, чему вы учитесь и знаю, что вы очень трудолюбивые ребята, любите отгадывать загадки, решать задачки, читать книги. Поэтому я решил подарить вам умную книгу, но старуха Шапокляк спрятала ее в сундук. Найти сундук и открыть его, вы сможете преодолев  трудности на пути и выполнив шесть заданий. За каждое выполненное задание в получите ключ. Желаю удачи! Пиши-Читай». Да, трудное дело… Как вы думаете, стоит ли попробовать получить книгу в подарок? (ответ детей). Ну если вы готовы, тогда в путь! 

Итак, первое задание: д/и «Что изменилось?» (найти цифры, которые стоят не по порядку).
Воспитатель: Молодцы, справились с заданием! Получите первый ключ. Отправляемся дальше на поиски сундука. Но по какой дороге нам идти? В этом нам поможет схема.
Второе задание: выложить дорожку из геометрических фигур по схеме. (каждому ребенку предлагается схема «Логическая цепочка». Например: 1-большой красный квадрат, 2-большой зеленый треугольник, 3-маленький желтый квадрат, 4-синий прямоугольник, 5-зеленый овал — повторить 2 раза. Дети выкладывают «дорожку», используя наборы геометрических фигур). Проводится взаимопроверка, исправление ошибок.
Воспитатель: Итак, вы справились со вторым заданием и получаете второй ключ! Дорогу мы выложили  и перед нами опять препятствие «Сломанный мостик». Починить мостик можно, решив примеры, на цветных дощечках. Ответы примеров найдете на мостике. (дети объединяются по двое, решают пример и ответ выкладывают на мостике).
Воспитатель: Молодцы, починили мостик — получаете третий ключ! Много еще предстоит нам испытаний пройти, поэтому предлагаю отдохнуть. 
Физкультминутка: Мы теперь все дружно встанем, 
                                 Отдохнем мы на привале…
                                 Влево, вправо повернись!
                                 Наклонись и поклонись!
                                 Руки вверх и руки вбок!
                                 И на месте поворот!
                                 Подскочим мы в вприпрыжку,
                                 Молодцы, девчонки и мальчишки!

(дети выполняют движения в соответствии с текстом)
Воспитатель: Отдохнули, пора в путь. Пиши-Читай просит нас расколдовать слова и прочитать их.  Слово составится их первых звуков предметов, изображенных на картинках. (дети делятся на три команды и каждая команда составляет слово по картинкам. Проводится взаимопроверка).
Воспитатель: За выполненное задание получаете четвертый ключ. А волшебная дорожка привела нас в лес, где спрятались наши друзья — животные. Интересно, узнаете ли вы их? (проводиться д/игра «Чье это?» - хвост (чей?) - лисий, рога (чьи?) - лосиные и т.д. по картинкам). Молодцы, держите пятый ключ! А нас ждет еще одно задание: отгадать загадку. Отгадав загадку, мы узнаем, где Шапокляк спрятала сундук. 

Весной и летом там и тут,

На радость всем они цветут.

В лесу лесные, в поле полевые,

Душистые, красивые, живые! (цветы)

А в нашей группе есть цветы? (дети отвечают). Посмотрите может там спрятан сундук? (дети находят сундук). Нашли сундук и получаете последний шестой ключ! Ребята, ключи получены, сундук найден, пора открывать его. Будьте внимательны, подберите нужный ключ. (дети выбирают ключ, подходящий к замку, открывают и достают книгу — энциклопедию и письмо). 

Воспитатель: Ребята еще одно письмо от Пиши-Читай. (читает) «Молодцы! Вы выполнили все задания и получаете подарок — умную книгу — энциклопедию. В ней вы найдете ответы на многие вопросы. Успеха вам!» Да ребята, много испытаний выпало сегодня вам. Расскажите, что понравилось больше всего? Что было трудным? Почему? Чему вы сегодня научились? Как наше приключение повлияло на ваше настроение? 
