В 2019-2020 учебном  году в нашем детском саду для детей младшей группы кружок «Веселый пластилин» (пластилинография) проводит воспитатель Кошкина А.Г.  С раннего возраста детей знакомят с пластилином: ребёнок учится раскатывать его в руках, размазывать, сплющивать, вытягивать и скатывать, формируя примитивные фигуры и соединяя их между собой. Такой податливый материал, как пластилин, является идеальным инструментом для маленького творца.
   Занимаясь пластилинографией, у ребенка развивается умелость рук, укрепляется сила рук, движения обеих рук становятся более согласованными, а движения пальцев дифференцируются, ребенок подготавливает руку к освоению такого сложного навыка, как письмо. Этому всему способствует хорошая мышечная нагрузка пальчиков.
Одним из несомненных достоинств занятий по пластилинографии с детьми младшего дошкольного возраста является интеграция предметных областей знаний. Деятельность пластилинографией позволяет интегрировать различные образовательные сферы. Темы занятий тесно переплетаются с жизнью детей, с той деятельностью, которую они осуществляют на других занятиях (по ознакомлению с окружающим миром и природой, развитию речи, и т.д.).
Цель: Развивать художественно – творческие способности у детей старшего дошкольного возраста средствами пластилинографии.
Задачи:
Обучающие:
· Познакомить с новым способом изображения – пластилинографией.
· Учить основным приемам пластилинографии (надавливание, размазывание, отщипывание, вдавливание). 
· Учить сопоставлять тактильное обследование предмета со зрительным восприятием формы, пропорции и цвета.
· Учить работать на заданном пространстве.
Развивающие:
· Развивать у детей интерес к художественной деятельности.
· Развивать мелкую моторику рук. 
· Развивать интерес к процессу и результатам работы.
· Развивать чувство пропорции, гармонии цвета, чувство композиции и ритма. 
Воспитательные:
· Воспитывать навыки аккуратной работы с пластилином. 
· Воспитывать желание участвовать в создании индивидуальных и коллективных работах. 
· Воспитывать усидчивость, терпение, самостоятельность, эстетический вкус.

